
Az Európai Unió 2024. januárjában hatályba 
lépett vállalati fenntarthatósági jelentésről 
szóló irányelve (CSRD – Corporate Sustainabi-
lity Reporting Directive), illetve ennek kísérő-
törvénye, a vállalatok fenntarthatósági átvilá-
gításáról szóló CSDDD (vagy másnéven CS3D) 
irányelv új fejezetet nyitott az unióban működő 
gazdasági társaságok életében. 

A szabályozás Magyarországon is közvetle-
nül 1300 hazai vállalkozást érint, de közvetett 
módon akár több tízezer vállalkozás is érintett 
lehet az átvilágítási kötelzettségen keresztül. 

DEDIKÁLTABB, FÓKUSZÁLTABB 
ESG ÜZLETÁG A MOORE-NÁL

MI VAN A JOGALKOTÓI SZÁNDÉK MÖGÖTT? 
A fenntarthatóbb és zöldebb gazdaságra 
való átállás az Európai Unió hosszú távú célja, 
amellyel a szervezet egyben arra is törekszik, 
hogy a teljes európai ökoszisztémát alkalma-
sabbá, ellenállóbbá tegye a klímaváltozással 
járó környezeti, társadalmi és gazdasági kocká-
zatok, kihívások kezelésére. 

Az új szabályozással remélhetőleg egy nagy 
lépéssel közelebb kerülünk a vállalkozások 
kockázatainak, lehetőségeinek és hatásainak 
átláthatóbb, szisztematikusabb és objektívebb 
megközelítéséhez. 

Ez a megközelítés segíti a befektetőket, válla-
lati döntéshozókat, a civil társadalom külön-
böző szereplőit, a fogyasztókat és más érin-
tetteket is abban, hogy az európai zöld 
megállapodás részeként értékeljék a vállalatok 
fenntarthatósági teljesítményét.

Az elkövetkező 2-3 évben több ezer ma-
gyar vállalkozás működésére lesz hatással 
a gazdasági társaságok fenntarthatósági 
szempontú átvilágítását és jelentéstételi 
kötelezettségét érintő új EU-s és hazai jogi 
szabályozás. Ebben a hírlevélben sze-
retnénk segítséget nyújtani a szabályok 
értelmezéshez, és a későbbiekben profesz-
szionálisan támogatni ügyfeleinket ESG 
szolgáltatásainkon keresztül. 

#moregreen
Moore ESG hírlevél



A törvény szerint a vállalkozásnak a saját 
működésének értékelése során figyelembe 
kell vennie az alábbiakat:
∙  üzleti tevékenységének típusát és a vállalko-

zásának méretét;
∙  azon képességét, hogy miként tudja befolyá-

solni a társadalmi felelősségvállalás vagy  
a környezeti kockázat körében őt terhelő 
kötelezettségek sérülését;

∙  amennyiben jogsértést követne el, annak vár-
ható valószínűségét, súlyosságát és visszafor-
díthatóságát;

∙  a társadalmi felelősségvállalási vagy környe-
zeti kockázat/kötelezettség megsértéséhez 
kapcsolódó okozati hozzájárulását.

A gyakorlatban az ESG törvény szerint a vál-
lalkozásoknak az alábbi főbb átvilágítási kri-
tériumoknak kell megfelelniük:

∙  kockázatkezelési rendszer létrehozása;
∙  belső felelősségvállalási stratégia és rendszer 

kialakítása;
∙  rendszeres és eseti kockázatelemzések  

elvégzése;
∙  az összes azonosított káros hatás vonatkozá-

sában megelőzési és korrekciós intézkedések 
megállapítása saját üzleti hatáskörében és 
közvetlen beszállítóival szemben;

∙  ESG adatszolgáltatási kötelezettség teljesítése 
ESG beszámoló készítésével; 

∙  közvetlen beszállítók átvilágítása a felmerülő 
kockázatok tekintetében.

AZ ESG TÖRVÉNY

A törvény az alábbi ütemezésben és feltételek-
kel rendelkezik a magyar vállalkozások jelen-
téstételi kötelezettségéről: 

minden tőzsdén jegyzett nagyvállalkozás, 
amelynél bármelyik kettő meghaladta: 
∙  mérlegfőösszege a 10 milliárd forintot; 
∙  az éves nettó árbevétele a 20 milliárd forintot; 
∙  az átlagosan foglalkoztatottak száma az 500 

főt. 

minden nagyvállalkozás, amelynél 
bármelyik kettő meghaladta: 
∙  a mérlegfőösszege a 10 milliárd forintot; 
∙  az éves nettó árbevétele a 20 milliárd forintot; 
∙  az átlagosan foglalkoztatottak száma az 250 

főt. 

A fenti két érintetti kör beszámolója első alka-
lommal nem nyilvános, 2026 előtt pedig nincs 
pénzbírság. 

∙  minden tőzsdén jegyzett kkv. 

Vállalati érintettek 2025-ben:

Vállalati érintettek 2026-ban:

Érintettek 2027-ben:

Az egyre összetettebb és folyamatosan vál-
tozó szabályozási környezetben történő eliga-
zodás nem egyszerű és érthető, ha ez kihívást 
jelent. Így 2024. szeptembertől Buru Éva, ESG 
Advisory Directori pozícióban erősíti ESG üzlet-
águnkat, hogy kifejezetten ügyfeleink igényeit 
támogató, egyedi szolgáltatásainkkal 
és testreszabott megoldásokkal 
segítsük ügyfeleinket. 

HOGYAN TUD A MOORE SEGÍTENI?  

Éva évtizedes tapasztalattal 
rendelkezik jelentésírás, fenn-
tarthatósági átvilágítás, ESG 
stratégialkotás és megvalósí-
tás, valamint az ezzel kapcsola-
tos szervezeti tudás építésében, 
változásmenedzsmentben és 
külső, belső kommunikációban. 

HAZAI SZABÁLYOZÁS
Az Európai Uniós tagállamok sorában Magyar-
ország elsőként kezdte meg a jogharmonizá-
ciót azzal, hogy a Parlament tavaly decem-
berben fogadta el 2023. évi CVIII., egyszerűen 
csak ESG törvénynek nevezett jogszabályt, 
amely rendelkezik az adatszolgáltatásra kötele-
zett cégek környezeti és társadalmi hatásainak 
fenntarthatósági célú átvilágításáról, beleértve 
a saját működésüket és a beszállítói láncuk 
tevékenységét is. 



∙   ESG JOGI TANÁCSADÁS - TÖRVÉNYI  
KÖTELEZETTSÉGEK MEGÉRTÉSE: felvázoljuk az ipará-
gára és vállalkozásának méretére vonatkozó 
legfontosabb EU-s szabályozásokat, biztosítva, 
hogy a vállalkozása tisztában legyen az előírá-
sokkal.

∙  SAJÁT MŰKÖDÉS ÉS BESZÁLLÍTÓI LÁNC  
ÁTVILÁGÍTÁSA: segítünk a stabil és fenntartható 
működéshez szükséges kockázatértékelő 
rendszer felállításában, a kettős lényegességi 
felmérés elkészítésében, a teljes értéklánc 
mentén felmerülő negatív gazdasági, környe-
zeti társadalmi hatások csökkentésében és a 
pozitív lehetőségek beazonosításában is. 

∙  ZÖLD PÉNZÜGYI SZOLGÁLTATÁSOK: zöld finanszíro-
zással kapcsolatos tanácsadás, zöld kötvény 
kibocsátás támogatása, banki zöld portfolió 
kialakítása, zöld audit és zöld adózással kap-
csolatos tanácsadás. 

∙  ESG STRATÉGIA KIDOLGOZÁSA  
ÉS MEGVALÓSÍTÁS: segítünk egy olyan hosszútávó, 
értékteremtő ESG-stratégia kialakításában, 
amely a hozzájárul a teljes értéklánc mentén 
felmerülő negatív gazdasági, környezeti, tár-
sadalmi hatások csökkentéséhez és a szerve-
zetben rejlő pozitív lehetőségek erősítéséhez, 
és támogatja a vállalkozás érintettjeivel való 
kapcsolatépítést. 

∙  JELENTÉSTÉTEL TÁMOGATÁSA – FENNTARTHATÓSÁGI JELENTÉS 
ÉS ESG BESZÁMOLÓ: segítünk a fenntartható gya-
korlatok bevezetésében, egyértelmű jelen-
téstételi keretek kialakításában, és a CSRD, 
CSDDD és más irányelveknek való megfelelés 
biztosításában.

DEDIKÁLT EGS SZOLGÁLTATÁSAINK KERESSEN MINKET BIZALOMMAL!
Mi a Moore-nál úgy gondoljuk, hogy sok múlik 
azon, hogy hogyan alkalmazkodunk az előt-
tünk álló évek környezeti és társadalmi kihívá-
saihoz, a piac és a gazdasági környezet állandó 
változásaihoz. 

A Moore Hungary globális hálózatának erőfor-
rásai és tudásbázisa biztosítja számunkra  
a globális és regionális piaci információk min-
denkori rendelkezésre állását. Nemzetközi 
tapasztalatunkra, valamint a helyi gazdasági 
környezet pontos ismeretére alapozva dol-
gozzuk ki személyre szabott megoldásain-
kat, mind nemzetközi, mind hazai vonatkozású 
projektek és megbízások során.

MARADJUNK KAPCSOLATBAN!
eva.buru@mooreglobal.hu
+36 70 568 5999
https://www.mooreglobal.hu/

Szeretnénk a zöld átállásban is part-
nerként segíteni vállalkozását. Hiszünk 
a személyes kommunikáció erejében -  
egyeztessünk időpontot egy személyes 
találkozóra! Biztosak vagyunk abban, 
hogy a fenti feladatok bármelyikében 
tudunk személyre szabott, a vállalkozása 
konkrét igényeire reagáló megoldások 
kialakításában. 


